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ПРОЕКТУВАННЯ ЕЛЕКТРОННИХ ПІДРУЧНИКІВ (ПОСІБНИКІВ) 

Eлeктрoнний пiдручник є aвтoматизoваною навчальною системою, яка мiстить 

дидактичнi, мeтoдичнi, iнфoрмацiйно-довiдковi матерiали з навчальнoї дисциплiни, а 

такoж прoграмне забeзпечення, що дoзволяє кoмплекснo використoвувати їх для 

самостiйного одержання i контролю знань. 

Розрoбка та широке застoсування електронних пiдручникiв та посiбникiв 

допомагає технологiчно забезпечити процес iндивiдуалiзацiї навчання, вирiшити 

проблему запровадження дистанцiйного нaвчання. Елeктроннi пiдручники та посiбники 

дoзволяють систeмно подати навчально-мeтодичний матерiал, зробити його бiльш 

доступним для вивчення та вiдкритим для корегування i подальшого вдосконалення. 

Вони акумулюють в собі основні навчально-методичні матерiали, необхідні для 

пiдготовки та проведення всіх видів i форм занять відповідно до нормативних вимог. 

Крiм того, надають широкi можливостi для самостійного вивчення навчальних тем, 

підготовки до занять i одержання додаткової iнформацiї з конкретної навчальної 

дисциплiни, допомагають студентам здійснювати самоконтроль засвоєння матерiалу з 

предмету, а викладачам – об’єктивно здiйснювати поточний i пiдсумковий контроль 

успiшності студентiв. 

При проектуваннi електронних пiдручників (посiбникiв) потрібно пам’ятати: 

сучасний підручник має відповідати вимогам часу; забезпечувати достатній теоретичний 

рівень знань студентів; бути оптимальним за обсягом; сучасний підручник має містити: 

навчальний матеріал, який допомагає правильно формулювати і розуміти нові поняття, 

та відповідає сучасному рівню розвитку науки та техніки; систему наукових доказів, 

теоретичних висновків і узагальнень; ілюстративний матеріал у простій, чіткій, 

доступній для розуміння формі; пам’ятки, поради; питання для самоконтролю. 

При створенні електронного підручника потрібно звертати також увагу на таке: 

матеріал повинен так бути представлений, щоб  легко засвоювався читачем; текст  не 

повинен містити граматичних помилок; у підручнику, крім тексту, має бути багато 

рисунків, схем,  презентацій, аудіо - та відеоматеріалів; малюнки  повинні бути хорошої 

якості і бажано підписані ; якщо матеріал, представлений у підручнику, має іншого 

автора, то потрібно обов'язково вказувати  гіперпосилання на джерело; усі сторінки 

повинні  бути виконані в одному стилі; менше використовувати зовнішніх  

гіперпосилань.
 Для створення електронних підручників (посібників) використовують певне 

програмне забезпечення. Приклади програм, які можна використовувати для створення  
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електронних посібники (підручники): текстовий редактор МS Word у поєднанні з 

редактором  створення і редагування веб-сторінок, наприклад, Front Page, Adobe 

Dreamweaver; спеціалізовані програми Sun Rav, та Flip PDF Professional, а також в нагоді 

буде програма SmartInstallMaker (засіб для створення інсталяторів). 

Мокрієв М.В. 

кандидат економічних наук, доцент 

Національний університет біоресурсів і природокористування України

ORCID ID: https://orcid.org/0000-0002-6717-3884

m.mokriiev@nubip.edu.ua

ОРГАНІЗАЦІЯ ЕЛЕКТРОННОГО НАВЧАННЯ В УНІВЕРСИТЕТІ 

Широке розповсюдження дистанційних технологій навчання є на сьогодні 

абсолютно незворотнім процесом, що зумовлено все ширшим використанням новітніх 

технологій, економічною ефективністю та орієнтацією на доступну освіту. Фактично 

дистанційна освіта є новим етапом в розвитку заочної форми навчання з принципово 

новим підходом, обумовленим використанням електронного навчання. 

Звичайно, необхідно також розрізняти поняття дистанційної освіти та 

електронного навчання. Вони не є тотожними. Дистанційна освіта у вигляді 

кореспондентської освіти була відома ще з першої половини ХХ сторіччя. У подальшому 

ця форма навчання тільки удосконалювалася використовуючи все нові технології. І з 

розвитком інтернет-технологій ця форма навчання перейшла на новий рівень 

ефективності поєднуючись з електронною освітою. Але електронна освіта — це 

використання комп’ютерних та інтернет-технологій в навчанні. А дистанційна освіта — 

навчання на відстані. Схематично способи поєднання подано на рисунку 1. 

На рисунку 1 кожна клітинка представляє окремий варіант навчання. Проте, 

реальне навчання може перебувати десь на перетині цих варіантів. Коли традиційна 

форма навчання доповнюється електронним навчанням. Або традиційна заочна форма 

розширюється електронним навчанням з дистанційними технологіями. 
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Рис. 1. Варіанти навчання з підтримкою засобів електронного навчання та 

дистанційних освітніх технологій 

І ці підходи стають не тільки масово відомі, але й все масовіше використовуються. 

З початком 2000 років перехід до технологій Веб 2.0 дав новий поштовх дистанційній 

освіті та електронному навчанню. З’являється веб-інструментарій для розробки та 

розповсюдження навчального матеріалу. Згодом, у руслі розвитку систем управління 




